

2016,我要与幸福相拥

星光梦

□ 吴兆雷

(一)

在苍茫的夜空
你是那一颗
熠熠闪光的星星
是星星
就要用自己的光能
为世间
描绘出一幅美丽的风景

来吧!
来吧!
怀揣你音乐的梦
奔放你火红的情
在星光编织的舞台
唱响你精彩的人生
成就你平凡而又伟大的
百姓明星梦

(二)

如云海中的明灯
习主席伟大思想的光辉
照耀我们前行

我们是伟大的民族
祖先用智慧和汗水
领跑起人类五千年文明
只因后世闭门酣梦
在狂飙突进的变革中
我们被遗弃于荒漠草丛
当恶魔文明的刀枪
架上脖颈
百年的雄狮
从睡梦中觉醒
是共产党的引领
是无数民族精英的牺牲
实现了国家独立民族振兴

改革开放的春风
唤回民族的自信
迸发起创新发展的热情
三十年来拼搏进取
完成了西方几百年的转型
站立新的历史起点
高举习主席伟大思想旗帜
同心协力共筑伟大中国梦

生肖抒怀

□ 李孝泽

赛前三故去东瀛,
驱鬼援桃俗事有。
疾驰并进到终端,
帝依桃序猴鸡狗。

站在山巅,面向东方,与阳光相拥,心里就会洒满阳光。今天,我没在山巅,还在2016年的山脚,是不是有些迫不及待了呢?我不觉得有什么着急,因为站在这里,我有激情昂扬的斗志,待翻欲飞的希冀。还记得当年杜甫经过泰山吟过的那两句诗吗?——“会当临绝顶,一览众山小。”站在山下,没有登临之后的开阔博大、畅快淋漓,但是不也拥有别样的美好与幸福吗?

新年是一年的卷首语。如何写好它,是我们每个人都关心的,因为好的开头等于成功的一半。今天,站在新年的门扉,我要给自己明天的幸福绘制一个完美的计划表。

新的一年,我要扮演好自己的角色,珍惜我的眼前人。

□ 章中林

女儿即将高考,陪伴她,呵护她,让她顺利地完考,这应该是我新年里的头等大事。女儿的这次考试决定着她一生的命运,我怎么能让她把这时光轻掷?女儿能不能考上心仪的学校不是最迫切的,过程的完美才是我所追求的,我要倾尽心力让她度过一个有质量有记忆的高三。父母年纪大了,生活在乡下,我却没有什么时间去关心他们,照顾他们。新的一年,就是再忙,也应该一个月回去一趟,坐在灶膛里陪陪母亲,或者在阳光下和父亲聊聊天。父亲目光的宁静,母亲脸上的满足,不也是我们幸福的源泉吗?……新年里,我要陪伴身边所有的人,和他们一起幸福。

人过中年,我还是那么急吼吼的,人对事要求还是那

么高。我无论是做工作还是写文章,都是不做完不罢休,就是深更夜半也不愿意放下来。妻子对此不知道批评了多少回。在新的一年里,我要让自己的性子慢下来,固执弱下来。做事谁都希望十全十美,但是因此而透支身体就不应该了。“身体是革命的本钱。”要想人生有更多的收获,我们就要保护好自己的身体。过去的一年,似乎被岁月的刀子架在脖子上,只要多熬一会儿夜,人就提不起精神。在新的一年里,我要像妻子跳广场舞那样,每天坚持登山。我要把自己的身体打磨得棒棒的,去山顶迎接那第一缕阳光。只有眼睛闪光,内心才能明亮,身体才会健康,生活的幸福才能常伴身边。

“少年易老学难成,一寸光阴不可轻”,珍惜时光是不让人

生留遗憾最好的密码。要想幸福,精神醒着是最重要的——我手中的笔自然是不能放下的。新的一年,我有了自己的书房,更应该有相当的文字才配得起这样的待遇。畅想新的一年,在书房里,听听音乐,看看闲书,写写文章,案头还有君子兰的馨香,这是不是一种美好的幸福呢?

人生不易,幸福难求,但是幸福却又是我们始终如一的追求。在新的一年里,我要努力做一个幸福的人,像流浪的歌手一样面向太阳,追逐着风雨而去。虽然风雨兼程,但是我相信每一个风雨里都有幸福的花朵在闪现——只要我坚如磐石,不抛弃不放弃,那么幸福就会如花一样在我的手心绽放,就会如歌一样一路如影相随。

元旦,让我想起外国人情

□ 侯敬方

元旦节属于新年,大多数单位都放小假,亲朋好友准备小聚一场以叙旧情,有的亲朋准备互相走动,彼此加深友谊,这都是人之常情。当然,长辈给晚辈红包,以示过年吉利,这亦是中国的传统礼节往来。

说起节日人情的礼尚往来,很多人嘴上不说,心里却是忧虑重重,这个相约,那个相聚,破费私囊是小事,弄不巧就是一个工薪阶层大半年的收入呢。这让居家过日子的人难免喜中添愁。此时,让我想起在荷兰居住的中国QQ网友。这个网友说,在荷兰不担心过年过节的那些繁琐愁事,荷兰节日期间相聚、串门,人人心情都难掩舒畅轻松,没有人担忧花销开支会打破他们正常

的生活规律。聚餐,全部实行的AA制,哪怕与富二代在一起相聚,心里也是丝毫没有因为腰包里的那点薪水差距而尴尬,同样也是AA制。人情往来相送的物品,一般都是相当于中国的几块钱乃至十多元而已,物品价值几乎没有超过上百元的。相反,如若谁送了价值较为贵重物品,还会被他人怀疑另有图谋抑或耻笑不懂事理。闺蜜之间的往来仍旧一样不需要贵重物品的表示。由于中国人传统礼节比较厚重,初到荷兰,走朋友串亲戚,都是依照中国的传统习俗套路来考虑问题,提着价值贵重物品来场面一下,免得寒酸,凸显友谊的非同一般,结果弄得特难堪。在荷兰,逢年过节,长辈给小辈的红包,也都是

象征性的意思意思而已,没有谁当作重要事情来办,根本不必担心掏不起腰包。非同于我们国家的人情世事往来。在中国,物品价值低、钱少觉得拿不手,总感觉不实惠,不场面,让朋友觉得看不起,攀比之风让人觉得喘不过气来。薪水少的贫穷职工家庭,几乎都是没有什么亲朋好友与之相互交往走动,即使有人与之交往也只让彼此汗颜。

在荷兰,几个朋友在酒店相聚共食,饭毕不仅是AA制,而且把没有吃完的,还争相打包带回家,这和中国的国情一点都不搭边。在中国,朋友相聚之后,都是有请和被请之次之分,其余人一般不需喧宾夺主付款的,如若哪个人喊着打包,更是让朋友掉身价。朋友之间会感

到打包的人小气鬼,穷家子气,有可能今后再朋友相邀,会把你排外的,因为你很让朋友间没有脸面。其实这也是中国人强要面子活受罪的心里虚高的作用。在当下,中国工薪阶层的人,劳务收入是相当辛苦的,每一分钱都来之不易,要说起温饱生活来,亦不是多么困难,难就难在人情世事,攀比之风,打肿脸充胖子,束缚我们每个人的心灵。很多人家境经济紧张,活得较累,心里压力山大,归根结底,都是一个“情”字没有摆平解脱的缘故。

有时候我在想,我们的国度里,逢年过节,朋友间的人情往来,何时亦把外国好的行为直接“拿来主义”呢。

作别2015

□ 胡乐浩

够穿越时空的,惟有思想和文字。一切外在的物质的东西都是过眼云烟,不足为虑。2015年,为开眼界、拓视野、长见识,我和文友主动“走出去”,去外地参加文学讲座。在以提高文学修养为目的的一年一度的全省作家班上,第一次聆听了省作家协会领导及专家学者的报告,感到受益匪浅。

这一年,我更加珍惜生命,珍视健康。俗话说:健康需要“动起来”。2015年春,我爱上了跑步。无论酷暑还是严冬,只要有时间,我就会出去跑一阵,一年下来,体内原本接近“爆表”的那些生理指标渐渐趋于正常。

“岁月不饶人。”随着年龄增长,我愈加感到情谊无价。这一年夏天,我去了趟省城,到那里参加大学同学聚会。走进青春校园,重返青春时代,重温那段美好的年华。“同窗情是一壶上好的陈年老酒,无论何时何地开启,都会让人沉醉。”每每想到这句话,就会激荡起我心中的情感涟漪——五彩缤纷的校园生活,天真浪漫的青春岁月,深深烙在我的脑海里……定然,我们在一起读书只是短暂的几年,但同窗情是那样弥足珍贵,值得永远回味……

“盛年不再来,一日难再晨。”2015年,我非但没浪费时间,而且更加惜时如金,不让一天虚度,不让一日空耗。把个人专长与工作需要结合起来,抓紧一切时

间、抓住一切机会,学习一切有用的东西,同时,工余饭后,不忘抒发点个人的小情怀,虽说“写作是件苦差事”,“搞文学的人都是疯子”,但我依然坚守文学梦想……对我来说,业余时间写点小文章,不仅是一种积极的休息,还是最大的快乐和幸福。

前不久,曾读到一篇《杰出青少年的七大优点》的短文,里面有这样两句话:“我在重要的事情上花时间”;“我注重饮食、锻炼和睡眠”。虽是写给青少年的,但我觉得有道理,便对照着,自觉去做。坚持以来,颇有收获。

“吾日三省吾身”,2015年,我按照古人所说,时刻注重总结;同时履行好人生之责——看望父母,陪伴孩子,友善他人。“种瓜得瓜,种豆得豆。”我因此收获了快乐,收获了成熟,收获了理智,收获了健康,收获着应该收获的一切……

回首2015,我付出过,欢喜过,哀怨过,收获过……这一年,日子平凡但不普通,生活平淡而又“激情澎湃”。岁月更迭,容颜易改,不变的是对生活的透彻的感悟和生命中一切美好东西的眷恋。

作别旧年,重整旗鼓,背起行囊,再次上路。只要不忘初心,人生之舟定能行稳致远。

日历已经翻开新的一页。崭新的起点,承载着中美妙的愿望。不管怎样,2016年我都要用力过得更好!

